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LA SICILIA, L’ETNA E LA LORO MERAVIGLIOSA BIODIVERSITA’: 

FONDAZIONE RADICEPURA: UNA LUNGA STORIA D’AMORE PER LA NATURA

La Fondazione Radicepura nasce dall'illuminata visione della famiglia Faro nel voler creare un luogo unico dedicato alla valorizzazione della vegetazione e alla ricchezza di biodiversità proprio dove il Mediterraneo abbraccia il clima subtropicale, scegliendo quindi la Sicilia come scenario di questo nobile progetto.

La Fondazione Radicepura diffonde un manifesto green della contemporaneità, alla base vi è il desiderio di perseguire fini di solidarietà sociale attraverso la tutela e la valorizzazione della natura e dell’ambiente, incentivare lo sviluppo della cultura del paesaggio in ambiente mediterraneo, la salvaguardia dell’ambiente e del territorio, l’istruzione, la formazione e la ricerca scientifica di interesse sociale.

Tra i compiti della Fondazione, di primaria importanza, oltre allo sviluppo della cultura paesaggistica in ambiente mediterraneo, è la promozione dello studio dell’adattabilità ambientale di specie di interesse botanico, mediante l’individuazione delle più idonee tecniche di coltivazione secondo i principi della agricoltura naturale e la salvaguardia della biodiversità.

La Fondazione intende pertanto esaltare la natura come motore di sviluppo del mondo intero, attraverso iniziative autoprodotte o realizzate in partnership, prestigiosi eventi e suggestioni culturali che veicolino messaggi sostenibili e universali, primo di questi l’appuntamento internazionale "Radicepura Garden Festival - Biennale del giardino mediterraneo". 

La Fondazione, inoltre, intende educare a una cultura di rispetto e di tutela dell’ambiente, grazie alla diffusione dell’arte del giardino; a tale scopo realizza percorsi didattici, tirocini e corsi formativi in collaborazione con le scuole di ogni ordine e grado e cura la promozione e l’organizzazione di studi e pubblicazioni. 

Promuove l’arte con residenze di artista, mostre ed installazioni, sia temporanee che permanenti. Diversamente dalle altre discipline, l’arte agisce sull’immaginario servendosi di un linguaggio altro che va al di là degli equilibri sociali, economici e politici che sono alla base del vivere quotidiano. È questa consapevolezza che ha spinto Mario Faro ad inserire in fondazione un programma di residenze per le arti visive. Al di là del progetto installativo permanente realizzato dal maestro Emilio Isgrò, autore di una scultura di grandi dimensioni dal titolo “il sogno di Empedocle”, sono state ospitate le residenze di Alfio Bonanno, Adrian Paci e Renato Leotta. Il focus è sempre il Mediterraneo e le piante ne sono il tramite imprescindibile, lo stimolo e il movente che sollecitano il gesto degli artisti invitati per creare progetti che coinvolgono culture diverse, scienze sperimentali, società, politica.

Per info www.fondazioneradicepura.com
Tel. +39 095 964154

Mail radicepura@radicepura.com
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